

编辑:何婷婷 Email:dyysb123@163.com 电话:5392320

王娟(金生公司)

一天晚上吃完饭后,丈夫让我与他一起看电影,我当时一愣,这可真是稀奇事,莫非太阳从西边出来了?我正在想是不是有什么大片让我与他共享,他接下来的话让我心凉了半截,“不只是看,看完后还要写作文。”我立刻明白是怎么一回事了。这些年,跟着他这个小小科级干部,沾了不少“光”,上的“政治课”比在自己的单位还多。

说句心里话,我对这些教育片打心眼里就不感兴趣,但没有办法,迫于他的“威协”,只好跟着他,陪着他坐在电脑前,观看影片《远山》,接受着磨难教育。

随着《远山》的慢慢叙述,把我带入了深刻的思考之中。影片里虽没有扣人心弦的故事情节,也没有演员演技的精湛比拼,但它却不同于一些影片的简单说教,让人能够跟着故事情节有所感悟。在整个影片之中,确实有几个情节对我的触动很大。一个是,影片里的主人公,作为检查院的科长,在我们普通人看来,手中是有着很大权力的。但他妻子下岗后,却在路边摆地摊。不是他不能为他妻子找一个新的工作,而是他不愿意利用手中的职权去谋取私利。另一个是,当主人公凌晨4点去接他儿子回家,儿子问他怎么没有叫一辆专车来时,他一句“这么晚了,不好麻烦别人”轻描淡写而过,但却显露出了他内心清正廉洁的品质。我也曾经下过岗,为老公没有找关系,在心里有过埋怨。我也在出门挤公交时,看着别人出行都有公交车接送而羡慕。但当我看完这部影片后,心里坦荡了许多。

再就是片子的主线,霍科长亲手将自己的妹妹送进了监狱。说实话,这若不是真人真事的纪录片,我还真不相信世界上有这样公正无私的人。通过观看影片,我感觉到他也不是不食人间烟火的怪物,他也有儿女情长,只不过,他把头顶上的国徽戴在了心中。他忍受着亲情的责难,为的却是替乡亲伸张正义,履行一个检察官公正执法的神圣职责。

我作为一个基层干部的家属,通过观看影片,不能说思想觉悟一下子就有一个升华,但也慢慢地懂得了当好一名“贤内助”的重要性。从今以后,要积极发挥“枕边风”的积极作用,对丈夫的工作,做得对的要坚决地支持,做得不对的要及时地提醒。而不能因自己的一己私心,害了丈夫,毁了家庭。

○ 心灵鸡汤

一分钱的价值

房小青(北京 海淀)

一位教授拿出100元,问学生谁要,台下的人纷纷举手。教授将钱扔到脚下去碾,又问谁要,依旧有很多人举手。教授说:“你们仍然想要,那是因为它没有因我的践踏而贬值。人生亦是如此,一个人的价值不在于外界的赞誉,而是取决于我们自身。”

教授接下来拿出了一分钱,继续同样的问题。但这次,刚才那些高扬的手臂纷纷放倒,只有一只依然举着,显得如此鹤立鸡群。这时,全场传来了阵阵低笑声。

教授微笑着环顾台下,他问一个发笑的学生为什么不选择这一分钱,那学生答道:“这还用考虑吗?如今走在街上见到一毛钱的硬币都不一定有人捡,何况是区区一分钱?”另一个同学回答:“您刚才说一个人的价值取决于自身,如此看来,一分钱又有什价值呢?”

话音一落,引发了比刚才更大的哄笑声,大家不约而同转头看着那个举手的学生,那男孩却不为所动。

教授转而问他为什么依然举手时,男生沉吟了一下,说:“如果是以前,我也不可能举手,甚至不屑回答。但是暑假的一次经历让我改变了这个想法。那是我第一次去一家超市打工,负责给西瓜称重贴价签。有一次店长来检查我的工作,把我称好的一些西瓜重新过秤。这时,他发现其中一个显示的重量和价格与我贴的标签不符。重量少了4克,价格误差只有1分钱。

店长要我重新更正,我却满不在乎地说了一句:“一分钱算什么呀,掉地上都没人捡。”没想到店长一脸严肃地对我说:“小伙子,在别人眼里这只要一分钱,可在我眼里,它是超市的信誉。”我低下头不吱声了。

接着,他又拍着我的肩膀说:“你看这些成熟的西瓜,哪个不是从种子里生长出来的?你挣的数百元工资,难道不是从每一分钱里来的?人品、信誉也是一样。”那一刻,我对店长肃然起敬。从此,我认真地对待每一次称重,再没有出过一分钱的差错。

您刚才说人的价值在于他的自身。我想说,每一分钱都是价值的种子,没有它就没有一百元。所以,不珍惜每一分钱的人永远不会有百元的价值。我一直保留着那张误差一分钱的价签,它告诉我,珍惜每一分钱,就是珍惜生命中的点滴价值。”

当他讲完时,教授含笑频频点头,台下更是响起了长久的掌声。

黄年东
冶炼厂

○ 观影笔记

有色之于我

刚刚毕业进入社会,大冶有色就成了我这个初生牛犊的起点。虽然父亲在有色冶炼厂上班,自己也去过几次,但我对有色行业并不了解,对厂里的一切也很懵懂。一直以来总是听身边的人说在有色上班好,国有企业,铁饭碗,工资待遇好。后来公司给了我换岗的机会,终于有一天我也可以去亲身感受这一切。

想起1999年刚上班的时候,被厂里分到车队修理汽车。那时什么都不懂,跟着师傅学,师傅叫我做什么就做什么。为了能在师傅面前留下好印象,许多事情我都是抢着干。师傅带我三年后就调换了岗位,三年的时间,他教了我很多。但

是汽车修理是要随着现代汽车先进技术的革新而不断提高修理技术水平的,所以要提高自己的技术就要不断地学习实践,正所谓“师傅进门,修行靠个人”。

在学习的过程中,我尝到了汽车修理工的不易。为了判断一个故障需要不断的拆装部件,初学时容易心情烦躁,有时甚至没有耐心做下去。而当找到了故障的时候,烦躁的心情就会一扫而空,心里特别有成就感。有时知道故障在哪里,但因为空间狭小或螺丝锈蚀,而不得不想其它的办法,这也给自己增加了修理难度。有一次,一台叉车油底壳里进了水,我知道是水堵破了,但是车体

和缸盖上的水堵塞起来有十几个,需要一个个的找。后来发现是缸盖上的一个破了,而要换这个水堵需要吊驾驶室,揭缸盖,拆掉许多部件,换一个水堵只要一分钟就够了,但是拆装这些部件却要一天的时间。我因为事先向老师傅请教过,还找资料学习,清楚这个原因,因而在工作中慢慢地磨出了耐心。

每年大年三十其他人回家跟家人一起准备年夜饭的时候,我们加班加点修理车辆,保证春节期间车辆的正常运转。虽然有时也抱怨过,但最终让我明白了一点,作为一名企业工人,在企业需要的时候能坚守岗位,做好本职

工作,才能体现自身的价值,才算得上是一名合格的企业工人。

由于我是汽车修理工,每天都跟油打交道,时间长了身上难免有油味。每次下班回家老婆都说:“你身上有油味,洗澡了吗?”我跟她解释:“当然洗了,你知道我是汽车修理工,每天跟油打交道,身上哪能没有油味呢!时间长了就习惯了。”老婆因为我会查找汽车故障,修理汽车,凡事也就不与我计较了。

身在有色,我感受到有色集体的温暖。儿子出生时患有颅内囊肿和脑膜膨出,本地治不了。我联系到北京一家医院可以治疗,但是费用很高,老婆又没有

工作。为了给孩子筹钱我把贷款买的房子卖了。队里听说了我的情况后给我在厂里办了特困户,班组也把车间的困难指标给了我,帮我度过了难关。

光阴似箭,岁月如梭。一晃我在这个班组已经13年,从刚刚上班时的“愣头青”到现在别人眼里的“师傅”,内心还真有点不适应。不过我很珍惜在班组里的时光,有争吵,也有嬉闹,给了我家的感觉。更难得可贵的是,我学到了深奥的汽车修理技术。有色是我成长的摇篮,我希望有色在我们这代人的努力下冲向新的高度,让我们的后辈因为是有色子弟而感到骄傲和自豪。

○ 铜都诗抄

岩层赞歌

柯志鹏 高元兵(铜绿山矿)

十里铜乡
铜草花开别样红
青铜故里
铜斧精神永相传
三千年前
这里炉冶之火昼夜不熄
一段青铜传奇蜚声海内外
三千年
这里发展大旗高高飘扬
一座新型矿山美誉传神州

三千年巨变
变的是沧海桑田
三千年巨变
不变的是铜斧精神
望大冶湖畔
坑采人正策马扬鞭
迈向科学发展之大道
看古矿冶侧
坑采人正艰苦创业
续写铜斧精神新篇章

备采矿源不足
原矿品位下滑
发展难
难发展
生产战线长
安全压力大
创业难
难创业
开拓创新
小驹伏骥志在千里
发展史上演绎着
一个个坑采奇迹
锁定目标
众志成城不辱使命
创业路上唱响着
一首首岩层赞歌

放眼未来

加强井下探矿找矿
新矿体新资源不断呈现
打牢基础
提升精益化管理
供矿量提升量连年创新高
全员参与
开展岗位大练兵
掀起赶学比超新高潮
践行责任
技术攻关显本色
充填跑浆同比大幅下降

君不见
坑采人怀党恩扬国威立矿山情
情在心
君不见
岩层中风钻声爆破声冲锋声声
声入耳
君不见
盲主井排堵汗水似流水干部职工个个奋勇争先
君不见
7419采场支护采场当战场党员群众人人创先争优

责任
我们把责任记在心
让问题止于我
忠诚
我们诚实做人踏实做事
学习
我们在实践中学习
在学习中实践
进取
我们勤奋勤勉永不懈怠
践行核心价值观
我们时刻准备着
让锤炼与开拓永恒

己的思想却成熟了。一个人,一件事都能让自己成长,人生的坐标系,别人是帮不到你的,只有你一次又一次去感悟,去用现实的想法,完善自己的人生。
太阳落山,身边渐渐安静,天际的晚霞是美丽的,明天又是美好的一天。

○ 褚华之年

昔日回想

【职工摄影】

清泉石上流

冯文杰(金石黄金公司)

■ 盛霞(冶炼厂)

阳光有些刺眼,因为一次考试又来到已毕业十几年的母校。坐在校园的角落,仿佛又回到了学生时代。遥望那美丽的风筝,飞的是那么的高。这就是夏天,象征着旅程和希望。

花儿开得正好,远处是一番争奇斗艳的景象。喜欢就这

么欣赏着,感受着这初夏的气息,突然发现有点词穷……无法用言语和词汇形容,它离我有多么近。

如今的校园安静而美丽,早已不是昔日的模样。曾经的经历,曾经的感伤,让我更坦然面对自己的人生,却从未做到真正的改变。我向往平凡的生

活,是那样自在,追求心的超然,心的洒脱,哪怕现在这一刻还是喜欢安静的美。

或许因为有了这些昔日,自己不知不觉中总会多了几分感触,又或许自己是一个感性的人,但是我有时候会觉得这是一个人成长的标志,即使没有真正改变过自己,但是自

绽放在路边的美丽

我曾不止一次忍不住在它们面前驻足:它们是那么的美,一朵朵黄灿灿的小花点缀在一片绿色中,那细长的叶片青翠欲滴,花杆上的花有些像迷你向日葵,有的含苞待放,有的花正艳,有的尊残瓣落……微风吹过,它们便像一个个亭亭玉立的舞者,在风中翩翩起舞,偶尔还有几只蝴蝶也抵不过它们的“诱惑”,飞来参加它们的这场舞会盛宴。

它们就在路边一个毫不起眼的花坛里,中间是一根老旧的电线杆,杆壁上污迹斑斑,而它们就这样绕着电线杆,尽情地绽放着美丽,不顾周边脏乱不堪的环境,不管路边行色匆匆的行人。

看着看着,我会不觉眼眶湿润,我欣赏着它们的美丽,感谢它们在我平淡枯燥的上下班途中带给我的那份惊喜和感动。尽管它们那么平凡和渺小,不如牡丹的高贵,不比梅花的高洁,不敌玫瑰的妖娆,甚至连名字都没有,但它们依然勇敢地展现出自己最美的姿态,不管有没有人欣赏,只为了点亮自己的光芒。

这是怎样一种让人敬佩的生活态度!正如2005年“超级女声”主题曲《想唱就唱》里面的歌词“想唱就唱,要唱的响亮,就算没有人为我鼓掌,至少我还能勇敢地自我欣赏”所唱的一样,要勇敢地秀出自己最美的姿态,就算没有人欣赏,只求无愧于心,独自享受着其中的快乐。

“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,梅花有它的情韵,雪也有自己的风采。就像我们每个人都不是完美的,也许你没有漂亮的脸庞,但拥有迷人的微笑;也许你没有伶俐的口齿,但却拥有满腹的才华;也许你没有显赫的身家,但拥有简单的幸福……所以,如果我们没有美貌,就不需要和玛丽莲梦露赛性感,如果没有过人的音乐天赋,就不要和朗朗比才华,如果没有足够的资产,就不要和比尔·盖茨比财富。但是,我们大可不必为此而妄自菲薄,我们要学会去寻找自己的优点,学会自我欣赏,大胆地去展示自己的风采,让生命变得高贵。就像一首小诗所说:做不了太阳,就做星辰,在自己的

星座发光发热;做不了大树,就做小草,以自己的绿色装点大地;做不了伟人,就做实实在在的自己,平凡并不自卑,关键要做最美好的自己。

的确,在我们漫长的人生道路中,不可能永远一帆风顺,不可能时时都鲜花和掌声相伴,可如果我们的内心总是被阴霾和乌云所蒙蔽,丧失了奋斗的自信和勇气,那我们的人生哪来美好。相反,这时候,我们若拿出自己欣赏的精神,拿出一份积极向上的心态,不断为自己喝彩,给自己加油鼓励,最终定会出现“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的那一天。所以,自我欣赏,不是孤芳自赏,而是对生活的一种憧憬;不代表目下无尘,而是对快乐的向往。它是风起云涌时乘风破浪的勇气,是百转周折后仍胸有成竹的信心。它更是一种对生活的领悟与感恩,面对生活给予的种种酸甜苦辣、得失宠辱,都能够微笑地接受。就像因《千手观音》而被国人所熟知的聋哑姑娘邰丽华,尽管身处一个无声的世界里,却依然不放弃对舞蹈的追求,倾尽全力演绎着人生中的每一支舞蹈,静静享受着舞蹈带给她的快乐,而最终人们也被她优美的舞姿所震撼和感动。

每个人都是上帝的馈赠,不管我们在这个世上如何平凡和渺小,都要学会自我欣赏,学会做最好的自己,学会满心欢喜地在自己的小天地里谱写着属于自己的故事,为这大千世界创造一份独特的精彩和美丽。

陈红丹
(公司总部)

○ 生活点滴